
 
 
 
 
 
 
 

 
Výroční konference „URBACT Annual Conference 2012: "Cities of Tomorrow: Action 
Today“ 
3.-4. prosince 2012, Kodaň, Dánsko 
 
Jedná se o výroční konferenci operačního programu URBACT, který je zaměřen na výměnu zkušeností mezi 
evropskými městy, a který propaguje udržitelný rozvoj měst. Během konference budou zástupci měst, 
odborníci na strategie a experti napříč celou Evropskou unií společně usilovat o hledání řešení a odpovědí 
na celou řadu kritických výzev, kterým v současné době čelí evropská města. 
 
Cílová skupina 

Na výroční konferenci URBACTu jsou pozváni všichni odborníci a tvůrci politik, kteří se zabývají 
rozvojem měst na místní, regionální, národní a evropské úrovni, dále projektoví partneři a experti, 
kteří jsou (nebo v minulosti byli) zapojeni do OP URBACT. Jsou také zvána všechna evropská města, 
národní orgány, instituce Evropské unie, a též vědeckovýzkumné instituce a řídící orgány (managing 
authority) operačních programů. Tato konference je otevřena všem, kteří se zajímají o urbánní 
dimenzi nehledě na to, zda jsou součástí komunity URBACT, či nikoli. 
 
Témata a workshopy 
Styčným bodem konference je zpráva Evropské komise „Cities of Tomorrow – Challenges, Visions, Ways 
Forward" (“Města zítřka – výzvy, vize, možnosti jít dopředu”), která vyšla v říjnu 2011. Tato zpráva poukázala 
na stěžejní otázky a problémy, které řeší stovky evropských měst v projektech URBACTu. Tato města se snaží 
řešit své problémy v souladu s udržitelným rozvojem.  
 
Celkem bude na konferenci zorganizováno šest paralelních workshopů, které se zaměří na hlavní výzvy 
evropských měst. Vycházelo se nejen z výsledků a dobré praxe operačního programu URBACT, ale také 
z výsledků dalších operačních programů Cíle 3 Evropská územní spolupráce. Konference se zaměří na šest 
hlavních témat: 
 

 Jakým způsobem mohou města vytvořit více pracovních příležitostí; 

 Jak mohou města podporovat aktivní inkluzi prostřednictvím sociálních inovací; 

 Jak mohou města bojovat proti socio-prostorové polarizaci; 

 Jak mohou města řešit úbytek obyvatel ve městech; 

 Jakým způsobem mohou města zlepšit úspory energií budov; 

 Jakým způsobem mohou města napomoci vytvářet prostředí města s nízkým obsahem uhlíku 
(s ohledem na lepší mobilitu a dostupnost). 

 
Plenární zasedání 
Střídavě s workshopy budou také probíhat různá plenární zasedání. Na úvod konference budou představeny 
všechny výzvy, které se objevují ve zprávě Evropské komise "Cities of tomorrow – Challenges, visions, ways 
forward". Následně budou prezentovány nejnovější informace a výhledy v souvislosti s kohezní politikou pro 
období 2014+.  
Uskuteční se též mezinárodní zasedání, kterého se zúčastní přední zahraniční experti. Během tohoto zasedání 
se bude debatovat o otázkách souvisejících s rozličnými aspekty evropské urbánní dimenze. Debata se zaměří 
mimo jiné i na to, co z této rozmanitosti vyplývá pro ty, kteří se podílejí na vytváření politik měst. 

http://www.conference2012.urbact.eu/
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Plenární zasedání se také zaměří na diskusi o budoucí podobě kohezní politiky a o cílech strategického 
dokumentu Evropa 2020. Zástupci Evropské komise, Evropského parlamentu, členských států a měst budou 
prezentovat budoucí perspektivy a pohledy s ohledem na tato klíčová témata. 
V neposlední řadě se bude hovořit také o budoucí podobě OP URBACT III. 
 
Panelisté  
Na konferenci jsou pozváni následující panelisté: Johannes Hahn (komisař EU pro regionální politiku), Jan 
Olbrycht (člen Evropského parlamentu a prezident URBAN Intergroup), Carsten Hansen (ministr dánského 
Ministerstva bydlení, městského a venkovského rozvoje), Normunds Popens (zástupce generálního ředitele 
Generálního ředitelství pro regionální politiku Evropské komise – programy zaměřené na konvergenci, 
konkurenceschopnost a přeshraniční spolupráci), Frank Jensen (primátor města Kodaně) a další panelisté vč. 
zástupců z Evropské komise.  
Konference bude také rozšířena o panelovou diskusi, která se zaměří na globální perspektivy a hlavní modely 
měst. Panelové diskuse se zúčastní přední mezinárodní zástupci a experti: Susan Fainstein – světově uznávaný 
expert na plánování měst – autorka publikace „The Just City“ (červenec 2011); Lie Tie – ředitel China Centre 
for Urban Development at the National Development and Reform Commission; Patricia Torres – odborník na 
městský rozvoj a bydlení v Jižní Americe, pracuje v Inter-American Development Bank (IDB); a Alessandro 
Balducci – professor plánování a městských politik a prorektor na Politecnico di Milano. 
Organizátoři šesti workshopů – Eddy Adams, Antonio Borghi, Sally Kneeshaw, Alison Partridge, Hans Schlappa 
a Ivan Tosics – budou prezentovat svoje výstupy a po oba dny budou aktivně zapojeni do panelových diskusí. 
 
Výstavy a vybrané akce  
Ve výstavních prostorách bude možno shlédnout výstupy všech šesti workshopů, dále materiály a výstupy 
ostatních programů evropské územní spolupráce (INTERREG IVC, ESPON, INTERACT) a Generálního ředitelství 
pro regionální politiku Evropské komise. Své závěry představí také komunita URBACTu.  
Účastníci konference budou mít též možnost setkat se a vyměnit informace a zkušenosti ve svém národním 
jazyce s ostatními delegáty své země a to v rámci neformálního URBACT Café. 
Výroční konference URBACTu dá všem účastníkům jedinečnou možnost prohlédnout si i hostující město 
Kodaň a to v rámci několika organizovaných akcí jakou jsou honba za pokladem, studijní návštěvy, vyjížďka 
lodí do přístavu, či večeře s vyhlídkou na Malou mořskou vílu – symbol města Kodaně. Účastníci konference 
budou mít též možnost prohlédnout si výstavu fotografií s náměty města, kterou nafotil věhlasný fotograf 
Muriel de Seze. 
 
Webové stránky výroční konference a sociální sítě 
V rámci příprav výroční konference byla spuštěna i oficiální webová stránka www.conference2012.urbact.eu.  
Na ní mohou zájemci nalézt program konference, témata a body k diskusím, řečníky a podrobné informace 
týkající se registrace a pobytu v Kodani. 
Webová stránka též obsahuje odkaz na sociální síť konference, kde se mohou účastníci propojit online jednak 
s organizátory akce, ale také s řečníky a s ostatními účastníky a to ještě před zahájením samotné konference. 
Možnost online diskusí bude také během konference a po jejím ukončení.  

 
Registrace 
Registraci je možno provést přes webovou stránku www.conference2012.urbact.eu. Účastníci konference si 
mohou vybrat ze šesti workshopů, ve kterých budou mít zájem participovat. S jakýmikoli dalšími otázkami, 
připomínkami či požadavky (např. na speciální stravu apd.) je možné se obrátit na organizátory konference. 
Registrace se uzavírá dne 9. listopadu 2012.   
 
Diseminační nástroje & visualní pomůcky 
Pro potřeby diseminace výroční konference byly vytvořeny nástroje a visuální pomůcky, které jsou dostupné na tomto 
odkazu: http://www.flickr.com/photos/urbact/sets/72157631622215724/. 

 
Kontakty: 
For any further questions or details, please contact: 
Kristine Sergejeva         Daphné Joseph-Gabriel 
Communication Manager        Communication Team 
k.sergejeva@urbact.eu         d.joseph-gabriel@urbact.eu 
Tel: +33(0) 1 49 17 45 81       Tel.: +33(0) 1 49 17 46 40 
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Děkujeme Vám mnohokrát za Váš zájem a podporu operačního programu URBACT. 
 
Těšíme se na setkání. 
 
Tým URBACTu  
 
www.urbact.eu 
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